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După 4 ani de lucru, Reuniunea Organizaţiei Internaţionale a 
Francofoniei  de la Bucureşti oferă o excelentă ocazie pentru un bilanţ al 
cercetărilor şi lucrărilor efectuate începând cu 2002 de către  echipele 
franceze şi româneşti în domeniul numismaticii. 

Partea franceză  a contribuit în principal cu mijloacele necesare 
publicării sistematice a descoperirilor monetare. Partea română a fost 
îndeosebi constituită din cercetători de foarte înalt nivel, formaţi în 
cadrul şcolii istorice româneşti.

Lucrările au debutat cu un program în care s-au asociat Centrul de 
Cercetări Istorice (CRH) şi Muzeul Naţional de Istorie a României. 
Această fază a permis publicarea unui volum consacrat descoperirilor
de denari romani republicani din România, în 2003  şi a altuia despre
tezaurul de denari romani imperiali descoperit la Frânceşti, în 2004.
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Aceste două studii au prilejuit evaluarea variatelor posibilităţi de 
dezvoltare a colaborării şi stabilirea de legături mai strânse cu diferite 
echipe de cercetare româneşti. Cooperarea s-a dezvoltat cu Institutul de 
Arheologie “Vasile Pârvan” şi cu Cabinetul Numismatic al Bibliotecii 
Academiei Române.

Pe lângă CNRS şi Academia Română lucrările comune au beneficiat de 
sprijinul Băncii Române pentru Dezvoltare (Bucureşti) şi al Fundaţiei 
Costopoulos cărora le adresăm aici călduroase mulţumiri.

Retragerea Muzeului Naţional de Istorie a României din cadrul cooperării 
în octombrie 2003 nu a avut consecinţe asupra continuării lucrului.
Într-adevăr, din 2004, un PICS (Program Internaţional de Cooperare 
Ştiinţifică) a fost înfiinţat între CNRS şi Academia Română. Acest PICS a 
permis derularea şi finanţarea cercetărilor, cumpărarea de echipamente
şi pregătirea lucrărilor pentru tipar.

Din 2004 până în 2006, adică pe parcursul a 3 ani, au fost publicate 6 
volume care, în ansamblu, pun în evidenţă bogăţia fondului documentar
românesc, ca şi vitalitatea şi seriozitatea echipelor.
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Pentru fiecare plan de lucru, echipele şi-au stabilit autonom
organizarea muncii şi responsabilităţile fiecărui participant şi au reuşit
să finalizeze proiectele în termenele stabilite.

În paralel, fiecare echipă şi-a continuat proiectele proprii şi 
colaborările internaţionale, fiecare partener beneficiind de 
competenţele celuilalt. Astfel, această colaborare a înlesnit crearea şi 
dezvoltarea unor noi reţele internaţionale de colaborare, cu parteneri 
din Georgia, Republica Moldova, Polonia, Rusia, Ungaria şi altele. 

În această lună septembrie a anului 2006, suntem cu toţii mândri şi 
fericiţi să constatăm că programul a îndeplinit la maximum funcţia sa 
de structurarea a cercetării. Toate instituţiile care au participat la 
această cooperare au beneficiat de o nouă experienţă practică.



În momentul în care România se pregăteşte să intre în Uniunea
Europeană, am contribuit cu toţii după capacităţile noastre, la 
reînnodarea firului tradiţiei colaborării ştiinţifie franco-române.

Ţin să mulţumesc aici tuturor celor care au contribuit la desfăşurarea
cercetărilor menţionate, dar şi Serviciului de Cooperare şi de Acţiune
Culturală a Ambasadei Franţei şi Societăţii Numismatice Române, 
datorită cărora s-a putut organiza reuniunea de faţă. 

Vom prezenta mai întâi proiectele şi realizările, apoi vor urma 
discuţiile şi comunicările.




